
PROTOKÓŁ Nr 49/XLIX/2010 

z XLIX sesji Rady Dzielnicy Ursus m.st. Warszawy 

w dniu 01 czerwca 2010 roku 

Obrady XLIX sesji Rady Dzielnicy rozpoczęły się o godz. 1800. 

Obradom przewodniczyli: P. Henryk Linowski - Przewo dnicz ący Rady Dzielnicy Ursus 

m.st. Warszawy oraz P. Marianna Jagu ścik - Wiceprzewodnicz ąca Rady Dzielnicy 

Ursus m.st. Warszawy. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodnicz ący Rady P. Henryk Linowski powitał radnych oraz Zarząd Dzielnicy. 

Po stwierdzeniu quorum – 17 radnych na sali obrad (ustawowy skład Rady Dzielnicy Ursus 

m.st. Warszawy wynosi 21 radnych) prowadzący obrady Pan Henryk Linowski poinformował, 

Ŝe XLIX sesja została zwołana na podstawie § 22 ust.4 Statutu Dzielnicy Ursus 

m.st. Warszawy. Następnie poprosił o zgłaszanie uwag do porządku obrad. 

Zarówno Zarząd jak i radni nie wnieśli Ŝadnych uwag. 

W wyniku głosowania Rada Dzielnicy Ursus m.st. Wars zawy jednogło śnie przyj ęła 

zaproponowany porz ądek obrad . 

(17 radnych na sali obrad.) 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w załączniku dzielnicowym do budŜetu m.st. Warszawy 

na 2010r. 

Ad. PUNKT – 2  

Burmistrz Dzielnicy P. Bogdan Olesi ński  przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian 

w załączniku dzielnicowym do budŜetu na 2010r., podkreślając, Ŝe zwołanie nadzwyczajnej 

sesji Rady zostało spowodowane koniecznością wprowadzenia do naszego załącznika 

dzielnicowego środków z projektu unijnego pt. „Wychowawca 45 + XXI wieku” w ramach 

Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki tj. zwiększenie planu wydatków w zadaniu B/V/2/9/2 

o kwotę 204.680 zł. z przeznaczeniem na realizację projektu. 

Jest to projekt dwuletni w 100% finansowany przez Unię Europejską na łączną kwotę 

430.480,00 zł. z podziałem na 2010r. kwoty 204.680 zł oraz na rok 2011 kwoty 225. 800 zł. 

Projekt ten radni otrzymali w swoich materiach na sesję. Podkreślił przy tym Ŝe Zarząd 

Dzielnicy korzystając z okazji, proponuje takŜe pozytywne zaopiniowanie wniosku Wydziału 
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Oświaty i Wychowania dot. wprowadzenia zmiany w budŜecie oświaty, w wyniku 

oszczędności uzyskanych w dowozie dzieci do szkół z przeznaczeniem na akcję „Lato 

w Mieście”. W związku z tym poprosił o zadawanie ewentualnych pytań. 

Przewodnicz ący Rady  P. Henryk Linowski podkreślił, Ŝe radni nie mieli moŜliwości 

zapoznania się z tym projektem uchwały, w związku z tym otworzył dyskusję na powyŜszy 

temat. 

Radny P. Stanisław Jasi ński zgłosił szczegółowe pytania do Projektu Programu 

„Wychowawca 45 + XXI wieku” Unii Europejskiej na które odpowiedzi udzielił Burmistrz 

Dzielnicy P. Bogdan Olesi ński . 

Radny zapytał w jaki sposób ten program będzie realizowany, czy środki finansowe, które 

wiąŜą się z realizacją programu w tej chwili będą pokrywane z funduszu UE czy dopiero po 

zakończeniu programu, a w tej chwili będą dotowane przez Miasto. 

Pan Burmistrz odpowiedział, Ŝe środki te będą przesunięte na specjalny rachunek 

i w momencie ich przesunięcia będzie moŜna wyłonić np. wykonawcę zlecenia, czyli w tym 

przypadku uczelnię, która będzie prowadziła szkolenia dla nauczycieli. Podkreślił, Ŝe Zarząd 

poprosił o zwołanie tej sesji nadzwyczajnej Rady poniewaŜ chce dać jak najwięcej czasu 

szkołom by jeszcze w tym roku szkolnym podjęły działania w tej kwestii (jeŜeli to 

przesunięcie nastąpi) przed okresem wakacyjnym by od września nowego roku szkolnego 

2010/2011 projekt ten był realizowany. Jest on skierowany w zasadzie do nauczycieli – 

podnoszący ich kwalifikacje wychowawcze. 

Projekt ten realizowany jest w porozumieniu z siedmioma Dzielnicami Warszawy: Ochoty, 

Pragi Południe, Śródmieścia, Ursusa, Ursynowa, Wawra i Woli. 

Radny P. Stanisław Jasi ński  stwierdził, Ŝe jeszcze nie uzyskał odpowiedzi na zadane 

pytanie - w którym momencie będą przesuwane środki finansowe, czy po zakończeniu 

programu? 

Pan Burmistrz  wyjaśnił, Ŝe juŜ powiedział, Ŝe w 100% środki te pochodzą z Funduszu Unii 

Europejskiej i zostaną przesunięte na wydzielony rachunek. Zaznaczył przy tym, Ŝe bez tych 

środków nie moŜna byłoby uruchomić procedury przetargowej, poniewaŜ nie byłoby pokrycia 

finansowego. 
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Radny P. Stanisław Jasi ński  zgłosił kolejne pytanie dot. zatrudnienia asystenta do spraw 

rozliczeń finansowych na umowę zlecenie oraz koordynatora projektu na czas określony, 

sugerując, Ŝe jeden pracownik Wydziału BudŜetowo Finansowego tutejszego Urzędu mógłby 

te zadania wykonać (rozliczyć wydatki), które będą dokumentowane na pewno fakturami. 

Pan Burmistrz odnosząc się do powyŜszej sugestii wyjaśnił, Ŝe w ramach dodatkowych 

obowiązków (umowy zlecenia) rzeczywiście pracownicy tutejszego Urzędu do tej pory 

wykonywali takie zadania. Być moŜe w tym przypadku teŜ tak będzie. 

Radny P. Stanisław Jasi ński  nawiązując do wypowiedzi Pana Burmistrza zacytował „być 

moŜe”, ale radni w tej chwili mają przedłoŜony szczegółowy projekt w którym wymienione 

jest zatrudnienie specjalisty do spraw rozliczeń finansowych. UwaŜa, Ŝe zatrudnienie 

specjalisty w przypadku kiedy jest dzielnicowy Wydział BudŜetowo Finansowy jest trochę 

takim zbędnym wydatkiem. Zaproponował aby uzyskane środki finansowe z tego tytułu 

przeznaczyć na inny cel. 

Pan Burmistrz stwierdził, Ŝe środki te są ściśle określone, wpisane w projekt i będą wydane 

w czasie realizacji tego projektu zgodnie z zapisami zawartymi w tym projekcie. Stąd nie 

moŜna tych środków na nic innego przeznaczyć. Zaznaczył przy tym, Ŝe w tej sprawie chodzi 

o zatrudnienie księgowego do obsługi projektu. 

Radny P. Stanisław Jasi ński przyznał, Ŝe” doskonale to wie i dlatego Jego pytanie z tego 

wynika Ŝe to nie jest obsługa budŜetu i Ŝe to nie polega na tym, Ŝe pracownicy dodają 

i odejmują te wydatki w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach tylko jest to 

konkretny program „Wychowawca 45+XXI wieku”. JeŜeli chodzi o wydatkowanie środków to 

osoba ta będzie się tylko tym zajmowała”. 

Radny P. Dariusz Pastor  odnosząc się do wypowiedzi radnego Pana Jasińskiego 

przeprosił, Ŝe musiał mu przerwać na okoliczność zadawania tak szczegółowych pytań i tu 

wyjaśnił, Ŝe jeŜeli w tym projekcie nie byłaby zapisana obsługa księgowa to ten projekt nie 

dostał by dofinansowania. Projekt ten zaliczany jest do kapitału ludzkiego, wszystkie 

projekty, które są związane z kapitałem ludzkim nie działają na zasadzie refundacji tylko 

bezpośrednio środki finansowe przekazywane są na specjalne konto Urzędu i z tych 

pieniędzy ponoszone są wydatki. 

Odnośnie osób, które będą zatrudnione do projektu -moŜe to być i kierownik projektu, 

księgowy, itd. Są to osoby zewnętrzne, które funkcjonują w projekcie i jeŜeli one nie są 

zapisane w projekcie to nie ma szans by taki projekt uzyskał dofinansowanie z Funduszu 

Unii Europejskiej. Natomiast kto będzie kierownikiem projektu, czy teŜ księgowym itd. to jest 
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zupełnie inna sprawa moŜe być kaŜdy, kto będzie spełniał wymogi, które są zawarte w tym 

projekcie. 

Radny P. Stanisław Jasi ński  wyraził „ubolewanie, Ŝe Pan Pastor przerwał mu pytania i 

dociekliwości, nie mniej pozwoli sobie zadać jeszcze kilka pytań: 

Zwrócił uwagę, Ŝe program który tu został przedłoŜony radnym dotyczy kształcenia 60 

nauczycieli, natomiast catering dla uczestników konferencji obejmuje 150 osób, zapytał więc 

czy konieczne jest organizowanie cateringu na taka duŜą ilość osób?” 

Pan Burmistrz  powiedział, Ŝe jest to konferencja podsumowująca cały projekt, w której 

wezmą udział nie tylko uczestnicy projektu, ale równieŜ wielu innych zaproszonych gości. 

Radny P. Stanisław Jasi ński  wracając do swojej poprzedniej wypowiedzi wyraził 

„wątpliwości dlaczego ma być organizowana jeszcze konferencja dla 150 osób po 

dokształceniu tych 60 osób?”. 

Radny P. Marek Piotrkowski odnosząc się do wątpliwości Pana Jasińskiego poinformował, 

Ŝe „takie konferencje odbywają się na koniec projektu z funduszu społecznego. Natomiast 

korzyści z takich projektów nie zamykają się w tym, Ŝe zostanie dokształconych 60 

nauczycieli lecz stworzenie środowiska. Nauczyciele ci będą prezentowali swoją pracę- 

wyniki studiów podyplomowych innym nauczycielom. Zaznaczył, Ŝe ten projekt dot. sposobu 

kształcenia nauczycieli wychowawców jest to w ogóle pierwszy tego rodzaju projekt 

w Polsce. W jego ocenie jest olbrzymia luka w systemie kształcenia nauczycieli 

wychowawców, poniewaŜ wychowawcą moŜe być kaŜdy nauczyciel, natomiast Ŝeby uczyć 

np. matematyki w klasie IV trzeba mieć ukończoną matematykę. A zatem studia te są 

pewnego rodzaju pierwszym uzupełnieniem systemem edukacji nauczycieli. Potrzebny jest 

taki moment, w którym będzie podsumowanie, przyjadą zapewne nie tylko pracownicy 

uczelni, przyjadą inni nauczyciele, przedstawiciele dzielnic po to Ŝeby zobaczyć co udało się 

zrobić, a co naleŜy poprawić przed następną edycją podobnego programu. Jest to promocja 

myśli kształcenia nauczycieli, czegoś co jest nauczycielom bardzo potrzebne”. 

Radny P. Stanisław Jasi ński odwołując się do wypowiedzi Pana Piotrowskiego stwierdził, 

Ŝe w Jego przekonaniu jeŜeli są środki z funduszu Unii Europejskiej przeznaczone na 

program, który jest juŜ do końca dopracowany to nie robimy tego na zasadzie prób i błędów 

czy tam jakiejś analizy, tylko na zasadzie osiągnięcia końcowego celu, skutecznego, 

w którym z góry został określony zamiar jaki ma być osiągnięty jest przewidywalny i nie ma 

co do tego wątpliwości czy kształcić następnych czy podzielić się swoimi wątpliwościami. 

Stąd teŜ w dalszym ciągu nie ma uzasadnienia co do organizowania tych spotkań po 

zakończeniu juŜ tych studiów podyplomowych. 
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Następnie zgłosił uwagi do organizowanych stanowisk pracy twierdząc, Ŝe tworzy się jakaś 

komórkę poprzez zatrudnienie koordynatora (czyli zatrudnienia na umowę o pracę na 

9 miesięcy), zorganizowanie biura, koordynatora i specjalisty ds. rozliczeń finansowych, 

asystenta ds. rekrutacji promocji. Zaproponował aby stanowisko koordynatora wyposaŜyć 

w komputer stacjonarny, który po zakończeniu projektu zostanie przekazany na potrzeby 

Urzędu Dzielnicy jako bardziej przydatne narzędzie do pracy w urzędzie. 

Pan Burmistrz  nie zgodził się z wypowiedzią Pana Jasińskiego w kwestii wyboru 

komputera, poniewaŜ pracownicy w większym stopniu wnioskują o przydział laptopów które 

słuŜą im do pracy w terenie. Jest to urządzenie które mogą zupełnie swobodnie wziąć 

i pracować na nim w róŜnych miejscach. 

Następnie podkreślił, Ŝe omawiany projekt w 100% finansowany jest z funduszu UE 

i wszystkie te urządzenia i sprzęty po zrealizowaniu projektu zostaną przekazane do 

naszego Urzędu. 

Pan Burmistrz Olesiński, Ŝeby rozwiać obawy Pana radnego co do długości zatrudnienia 

wymienionych stanowisk pracy, zapewnił, Ŝe wszystkie osoby zatrudnione będą na umowę 

o pracę na czas określony - trwania prac nad projektem. 

Radny P. Stanisław Jasi ński  stwierdził, Ŝe „nie wie czy to dobrze, Ŝe pracownicy biorą 

środki trwałe stanowiące wyposaŜenie Urzędu Dzielnicy do swoich celów prywatnych, bo 

jeŜeli jest to sprzęt przeznaczony do pracy w urzędzie, powinien słuŜyć urzędowi, a nie poza 

godzinami pracy pracownikom, nie sądzi, Ŝeby pracownicy poza godzinami pracy na tym 

sprzęcie wykonywali pracę dla Urzędu. Są to tym bardziej uzasadnione wątpliwości”. 

Pan Burmistrz  ad vocem odpowiedział, Ŝe chodzi tu o pracowników, którzy pracują 

w terenie, gdzie prowadzone są nasze inwestycje budowlane i wcale nie są w mieszkaniach 

naszych pracowników, ani teŜ nie po godzinach pracy. Pracownicy wyjeŜdŜają w teren 

budowy inwestycyjnej, bardzo często są im potrzebne słuŜbowe telefony komórkowe, 

laptopy, z których korzystają w godzinach pracy. 

Często Zarząd dzwoni do naszych pracowników równieŜ po godzinach pracy- tak wygląda 

współczesność. 

Zdaniem Radnej P. Marii Miszkiewicz  radni powinni cieszyć się Ŝe pozostałe wyposaŜenie 

po tym projekcie kupione za unijne pieniądze zostanie przekazane do Urzędu, gdzie nasi 

pracownicy będą wyposaŜeni w nowoczesny sprzęt, a tym samym będą teŜ bardziej 

dyspozycyjni po godzinach pracy. UwaŜa, Ŝe to tylko dobrze świadczy o takich 

pracownikach, którzy chcą pracować i w jakiś sposób uczestniczyć w naszym Ŝyciu 

społecznym. 
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Wiceprzewodnicz ąca Rady P. Wanda Kopci ńska  przypomniała, Ŝe Ośrodek Pomocy 

Społecznej prowadził dwa takie programy z kapitału ludzkiego tj.” Mama aktywna w pracy”, 

oraz ostatni „Ja i moja przyszłość”. 

Natomiast podsumowanie - ewaluacja tych projektów w wersji papierowej - ulotkowej jest do 

wglądu Radnych w Zespole Obsługi Rady i właśnie tym charakteryzują się te projekty unijne, 

Ŝe mają pewne wymogi. Z kolei podsumowanie i zorganizowanie takiej konferencji złoŜonej 

z wielu osób, słuŜy temu by te doświadczenia nabyte przez uczestników projektu, jak 

równieŜ przez prowadzących przekazać dalej, jako zebranie jakiś doświadczeń, które mają 

słuŜyć potem kolejnym projektom organizowanym przez Dzielnicę. Pani Kopcińska wyraziła 

nadzieją, Ŝe ten projekt teŜ temu będzie słuŜył. 

Podkreśliła, Ŝe wraz z Wiceprzewodnicząca Rady Panią Marianną Jaguścik brały udział 

w obydwu konferencjach podsumowujących projekty prowadzone przez Ośrodek Pomocy 

Społecznej i wie, Ŝe te konferencje cieszyły się duŜym uznaniem. RównieŜ brały udział 

w szkoleniach z zakresu przemocy w rodzinie takŜe z funduszy unijnych organizowanych 

przez Miasto na ogromną skalę i teŜ takie podsumowanie z ogromną ilością zaproszonych 

osób, materiałów i ulotek przekazanych do poszczególnych adresatów było organizowane. 

Więc jest to wymóg tych projektów i tak one wyglądają. 

Radny P. Stanisław Dratkiewicz  ogólnie tutaj nie ma jakiś większych zastrzeŜeń bo 

logiczne jest, Ŝe chcemy zacząć ten projekt od września. Wątpliwe jest czy akurat w tym 

projekcie jest potrzeba zatrudnienia koordynatora projektu skoro jest Dzielnicowe Biuro 

Funduszy Europejskich? 

Pan Burmistrz  wyjaśnił, Ŝe nasz Zespół Funduszy Europejskich zajmuje się pisaniem 

projektów, sprawozdań z realizowanych projektów, a nie prowadzeniem projektów unijnych. 

Taki projekt prowadzi kierownik projektu - koszt zatrudnienia zawarty jest w projekcie. 

Radny P. Stanisław Jasi ński  podkreślił, Ŝe „jeszcze raz odnosi się do tego co powiedział 

wcześniej i ma wątpliwości czy w związku z tym, Ŝe będzie organizowane biuro dla tej osoby, 

zakup szafy dla tego pracownika jest konieczny poniewaŜ nie wierzy, Ŝe w urzędzie nie ma 

szafy, która akurat by się znalazła na potrzeby tego pracownika. 

Czy jest konieczność zatrudniania takiej osoby na umowę o pracę, czy nie ma moŜliwości 

zatrudnienia na umowę zlecenie bo to są zupełnie inne koszty? 

Nawet przy nadzorach inwestorskich inspektor nadzoru robót budowlanych zatrudniany jest 

na umowę zlecenie i to jest praktykowane w m.st. Warszawa.” 
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Pan Burmistrz  podkreślił raz jeszcze, Ŝe projekt ten będzie prowadzony w siedmiu 

Dzielnicach, ale sprzęt, który pozostanie po zakończeniu projektu zostanie przekazany do 

naszej Dzielnicy, poniewaŜ Urząd Dzielnicy Ursus prowadzi ten projekt. 

W kwestii zatrudnienia koordynatora na czas określony to zupełnie nie zgadza się z Panem 

Jasińskim argumentując, Ŝe koszty zatrudnienia na umowę zlecenie, czy na normalną 

umowę o pracę są równieŜ obciąŜone składkami i te składki naleŜy odprowadzać. 

Zapewnił, przy tym Ŝe w przedmiotowej sprawie przy zawarciu umowy o pracę na czas 

określony (a taka umowa będzie zawarta) nie ma Ŝadnego zagroŜenia. 

Osoba która podejmie pracę - zajmie się tym projektem poprowadzi go przez 2 lata. 

Radny P. Dariusz Grylak przyznał, Ŝe „rozumie, Ŝe to jest projekt dla 60 osób z siedmiu 

Dzielnic zapytał więc ile osób z naszej Dzielnicy będzie wytypowanych do tego projektu? 

Następnie poddał pod rozwagę koszty ulotek, plakatów, broszurek informacyjnych rozumie, 

bo juŜ takie oglądał i jak zna Ŝycie niewiele będzie z nich wynikało ale projekt juŜ jest 

napisany i Jego sugestie są tu bezcelowe”. 

Główna Ksi ęgowa P. El Ŝbieta St ępkowska  odpowiedziała, Ŝe w ramach realizacji tego 

projektu zostanie powołana specjalna komisja, która będzie kwalifikowała osoby, które 

zgłoszą się do  tego projektu. 

Następnie wyjaśniła, Ŝe w tej sprawie nie chodzi o to, Ŝe projekt jest napisany, ale kaŜdy 

projekt unijny ma wymogi aby był właściwie promowany, reklamowany i te kwestie są 

wymuszane w ramach realizacji kaŜdego projektu tj. druki ulotki plakaty, i inne materiały 

promocyjne sprawozdawcze itd. 

Wiceprzewodnicz ąca Rady  P. Marianna Jagu ścik  zapytała kto jeszcze chciałby zabrać 

głos w dyskusji na ten temat? 

Nikt się nie zgłosił wobec tego zamknęła dyskusję i przeczytała projekt uchwały. 

W wyniku głosowania Rada Dzielnicy Ursus m.st. Wars zawy 15 głosami za, przy 

2 głosach wstrzymuj ących podj ęła Uchwał ę Nr 161/XLIX/2010 w sprawie zmian 

w załączniku dzielnicowym do bud Ŝetu na 2010r.  

(17 radnych na sali obrad). 

PowyŜsza uchwała wraz z załącznikami stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodnicz ąca Rady P. Marianna  

Jaguścik  zamknęła obrady XLIX sesji Rady Dzielnicy Ursus o godz. 1845. 
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Przewodniczący Rady 
Dzielnicy Ursus m.st. Warszawy 

/-/Henryk Linowski 

Wiceprzewodnicząca Rady 
Dzielnicy Ursus m.st. Warszawy 

/-/Marianna Jaguścik 

Opracowała: 

/-/ Ewa Jabłońska 

Sprawdziła: 

Kierownik  Wydziału Obsługi Rady 
Dzielnicy Ursus m.st. Warszawy 

/-/ Helena Ćwiklińska 


